

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136 East 67th Street
New York, NY 10065

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
Представителя Российской Федерации В.Н.ПРОХОРОВА
в Пятом комитете ГА ООН в ходе второй части
возобновленной 66-й сессии по п.136 повестки дня
«Улучшение финансового положения ООН»**

24 мая 2012 года

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, разрешите поблагодарить представителей Секретариата ООН за обстоятельную информацию о финансовом положении нашей Организации.

Информация, представленная в докладе Генерального секретаря (A/66/521/Add.1) свидетельствует об обнадеживающих признаках улучшения финансового положения по состоянию на конец 2011 года. Несмотря на то, что объем невыплаченных начисленных взносов по ряду категорий был выше, чем на конец 2010 года положение с наличностью улучшилось в большинстве областей, а также отмечено уменьшение задолженности перед государствами-членами, предоставляющими войска. При этом на 7 мая текущего года был достигнут дальнейший прогресс в улучшении финансового положения Организации – сократился объем невыплаченных начисленных взносов

по сравнению с 2011 годом по всем категориям. С удовлетворением отмечаем тот факт, что, несмотря на сложное финансово-экономическое положение многих государств-членов, увеличилось число стран, выполнивших свои обязательства в полном объеме. Хотели бы поприветствовать эти государства и призвать остальных последовать их примеру.

Вместе с тем наша делегация с беспокойством отмечает тот факт, что несколько операций по поддержанию мира по-прежнему испытывают проблему дефицита наличных средств, что отражается на сроках производства выплат странам, предоставляющим войска.

При этом стоит отметить, что основная сумма невыплаченных финансовых обязательств по-прежнему приходится на небольшую группу государств-членов. Невыполнение своих финансовых обязательств перед Организацией может негативно отразиться на ее деятельности и снизить ожидаемые от ее работы результаты. Приведенные в докладе Генерального секретаря и выступлении Замгенсекретаря обнадеживающие признаки финансового улучшения Организации не могут служить самоутешением. Существенный объем непогашенной задолженности перед государствами-членами и наличие у ряда действующих миротворческих операций дефицита наличных средств являются явными показателями того, что финансовое положение Организации далеко от идеального.

Господин Председатель,

Позиция нашей делегации по рассматриваемому вопросу остается прежней – государства-члены должны выполнять свои уставные

обязательства по выплате взносов неукоснительно и без каких-либо предварительных условий. Мы рассчитываем, что государства-члены будут предпринимать все усилия для погашения имеющейся задолженности перед ООН, что позволит Организации увереннее реагировать на возникающие вызовы и угрозы и реализовывать утвержденные государствами-членами программы и проекты.

В свою очередь, государства-члены, беря на себя финансовую нагрузку, особенно в эпоху нестабильного финансово-экономического климата внутри собственных национальных экономик имеют право и должны требовать от Секретариата ООН прилагать максимальные усилия для рационального финансового планирования и реалистичной оценки потребностей, как в людских, так и материальных ресурсах, необходимых для выполнения утвержденных мандатов.

Благодарю за внимание.